

Кыпчакское ханство (XI- начало XIII вв.)

Расселение кыпчаков и их этнический состав

Территория кыпчакского ханства от Алтая и Иртыша до Волги и Южного Урала

Этнический состав кыпчаков состоял из 2 групп племен и начал формироваться в VII-VIII в

У этих племен были схожие язык, верования, общественный строй и ведение хозяйства

1 группа- западное объединение кыпчаков(11 племен)
2 группа-восточное объединение(16 племен)

Общественный строй

- В этом ханстве власть передавалась от отца к сыну по наследству.
- Ставка ханской власти носила название орда.
- Система управления войском состояла из правого и левого крыла.
- В Кыпчакском ханстве было рабство, свидетельствовал Махмуд Кашгари, называя рабов «яланкугами»
- Если знатные люди, имевшие много скота, то бедняки не имевшие скота, попадали в прямую зависимость от первых.

Политическое положение

С XI века на всей территории Казахстана, кроме Жетысу, властвовали кыпчаки. Кыпчаки начали стремиться к захвату южных городов Казахстана.

Кыпчаки расширили свои границы, после вторжения в Огузское ханство.

Несмотря на падение Кыпчакского ханства, его народ не исчез. Они продолжили развитие. В итоге они составили основу этнического состава казахского народа.

В начале XIII века между шахом Хорезма Мухаммедом и Кыпчакским ханством было несколько сражений за овладение присырдарьинскими городами.

Хозяйство

- Кыпчаки занимались скотоводством.
- По данным археологическим раскопкам у них были 4 вила скота

